

«Булгаковский день. Булгаковская ночь»

Уволь, мой Мастер, не сердись...
Мне ни к чему теперь объяяться...
Как летний сон промчалась жизнь,
Меняя даты, взгляды, платья...

15 мая в "Библиотеке Автограда" состоялось мероприятие "Булгаковский день. Булгаковская ночь", посвященное 118-летию со дня рождения Михаила Афанасьевича Булгакова. Это событие опередило уже ставшую традиционной музейную ночь. На этот раз "ночь" была библиотечной.

С 10.00 до 24.00 все залы библиотеки превратились в разнообразные интерактивные пространства. Гостям, побывавшим в них, затем было предложено отдохнуть на "Булгаковском чаепитии".

Днём все желающие могли совершить "Прогулку с Мастером". Несколько школьных групп и присоединившиеся к ним взрослые читатели и гости посмотрели экспериментальный музей Булгакова в Зимнем саду и произвели запуск "Маятника Фуко", а вечером все были приглашены на экскурсию по "Булгаковским местам" в Библиотеке Автограда. Но самой неожиданной и завораживающей экскурсией стало "Путешествие за закрытую дверь" - двигаясь по темному коридору, гости попадали в тайное, чуть освещенное помещение книгохранилища.

Зал отраслевой литературы стал пространством "Собачье сердце", где была представлена разнообразная медицинская утварь и редкие экземпляры книг. Интернет-центр на целый день превратился в квартиру изобретателя Николая Тимофеева (по книге) - Шурика (по фильму), пространство "Иван Васильевич меняет профессию": исписанная формулами учебная доска, развешанные фотографии любимой жены Зины и забытый на кресле костюм самого настоящего царя - Иоанна Грозного.

Поэтическое пространство "Вечер у Турбиных" представило литературно-музыкальную композицию "Мелодии времени" от Татьяны Адриановой и Мишеля Кариева. Музыканты и актёры соединили гвардейские романсы, песни 30-х годов, цитаты из произведений и писем Булгакова. Затем хозяйка литературной гостиной провела с гостями "Разговор о Мастере" - о жизни, судьбе, любви и творчестве Михаила Афанасьевича.

"Тайной Булгаковского слова" был окутан зал отраслевой литературы, где проходило литературное ориентирование по произведениям Мастера. Читателям предлагались маршрутные листы, где были указаны координаты того или иного слова. Собрав воедино все получившиеся слова, получалась определенная "Булгаковская цитата". А в зале художественной литературы



Портрет кота Бегемота



“Здравствуйте, очень приятно, царь...



Кабинет профессора Преображенского

всех окружили "Крылатые фразы от Мастера": "Кирпич ни с того ни с сего никому и никогда на голову не свалится" и "Рукописи не горят" из романа "Мастер и Маргарита", "А на что Вам моя фамилия? Она слишком известная, что бы я Вам ее называл" и "Это роль ругательная, и я попрошу ее ко мне не применять" из пьесы "Иван Васильевич", эти и многие другие знаменитые фразы пре-

тендвали на роль самой актуальной фразы. По итогам голосования, которое проходило весь день, места распределились следующим образом: 1-е место: "...Никогда и ничего не просите! Никогда и ничего, и в особенности у тех, кто сильнее вас. Сами предложат и сами всё дадут!" ("Мастер и Маргарита"). 2-е место: "...Все, что ни происходит, всегда, так как нужно, и только к лучшему" ("Белая гвардия") и 3-е место: "Правду говорить легко и приятно" ("Мастер и Маргарита").

Он черный кот - чернее ночи.
Ему подвластен бег времен.
Он подарил немало горя,
Но ... как великолепен он!

Экспериментальное изо-пространство "Мастер и Маргарита" напоминало художественную мастерскую, где посетители создавали свои художественные шедевры по образу загадочного героя романа кота Бегемота. Компетентное жюри - Л.С. Боярский, директор фирмы "Спектр" (г. Самара), С.М. Гриднев, член союза художников и Л.П. Мясоедова, студентка ТГУ, школа Шароновых - определило победителей в 3-х возрастных категориях. В младшей группе победителем стал Пикилин Андрей из ДЮЦ "Аврора", 2 место разделили Лобачева Варя и Звягина Настя. В средней категории 1 место занял автор "Menson" из сш №43, 2 место - Дельчива Катя из ДЮЦ "Аврора", 3 место - Полозова Ксения (сш №44) и Сырцов Никита (сш №43). В категории "Взрослые" было определено 2 победителя. Все художники-участники получили в подарок памятные сувениры, подарки и призы.

В 22.00 в Зимнем саду состоялась финальная часть праздника "С днём рождения, Мастер!". награждение победителей конкурса рисунков "...и является Кот-Бегемот", розыгрыши, конкурсы и "Поздравления Мастеру". А в полночь всех гостей ожидал приятный сюрприз: из-под купола сада на всех гостей посыпалось бесчисленное количество воздушных шаров, на каждом из которых было "послание-предсказание от Мастера", которое, кто знает, может, и сбылось совсем скоро у гостей праздника.

В "Булгаковский день. Булгаковскую ночь" библиотеку Автограда посетило около 1000 человек и было зарегистрировано 160 новых читателей, последний из которых был обслужен в 23.20! А услуги интернет-центра с 19.00 до 24.00 были бесплатными.

Александра ПАНИШКИНА,
редактор "Библиотеки Автограда"
Фото из архива библиотеки